

心香一瓣

绿意葱茏的日子

□孙剑波

读过《绿山墙的安妮》,不由得会想起那被树木围绕着的绿山墙的农庄小院,那些弥漫着苹果树、李树、樱桃树花香的迷人山谷,那由各种绿植搭建的天然穹顶,美景把初来乍到的小女孩安妮震撼得沉默不语。

落的人们大概都不会放弃与绿荫为伴的生存空间。很遗憾的是,只有热带、亚热带的人们能够长年享有一片荫蔽蔽日的浓绿,在那顶天造地设的绿色帐幔下,享用椰树、沙滩、海水浴。

东凉丝丝的气流会准时透窗而入。空气里是一种有别于夏天的味道,是干爽的,快意的;是失而复得,又是怅然若失的;是陌生,又是似曾相识的。

人生感悟

我们总是太过迷信时间的力量,也太过于在乎时间的流逝。有些人以为,时间主宰着一切,世界每时每刻都被时间改变着。

时间只是陪衬

只是陪衬,根本不能左右你人生的成败。如果你每一天都活得充实,竭尽可能地做好分内之事,即使时间飞一样流逝,当你回首走过的路时,也是无怨无悔的。我们经常年在年终时慨叹时间过得太快,但回想所作的一切又觉得人生那么有意义。没有虚度,便能心安。

□马亚伟

其实,时间只是陪衬。世界原本是没有时间概念的,人类出现之前,整个世界都是混沌蒙昧的,但沧海变成桑田,山峰夷为平地,一切都在悄无声息或者惊天动地地改变着,没有什么能够阻止变化的进行。这种变化,不是时间赐予的,而是事物本身在发生改变,沧海收归狂澜越来越平静,滔天的水势终于化作浅滩、化作桑田;山峰在某一次地质变化中受到震撼,于是坚硬的内部开始崩离析,最终轰然倒下,成为平地。



百姓人家

回到临潼才知道,美丽星期五要去新加坡了。“这次去准备呆多长时间?”“至少两年。”美丽说。

吃搅团

□王选信

美丽心地善良,为人实在,这次要出国,一走又是两年,一定要设宴饯行。妻问到外面吃饭,还是在家里吃饭?我不假思索地回答:“外面有啥吃的?在家里打搅团。”妻愣了片刻,忽然拍手叫好:“美丽和他老公都爱吃搅团,到了新加坡,就吃不上。”

个时段恰如花瓣般散漫而不易抓住;有过无知无畏的少年,而幻想、游戏、轻率主导着那些青涩的年华;到了容不得挥霍的季节,又自满于肌体的健旺,炫耀那一笔年轻气盛的财富,陶醉于名利的追逐、虚荣的攀比。等到那一片汁液饱满的绿色褪去,哎呀,时间都到哪里去了?

世相物语

中央电视台的《朗读者》节目很不错。不同的朗读者,用声音讲述悠悠岁月里的故事,表达着内心深处的情感。濮存昕、张梓琳、徐静蕾、麦家……一个个朗读者为我们展现了生命中最动情的时刻,让情感在某个瞬间凝固。

做生命的朗读者

□雨凡

我以为,朗读的妙处在于把故事和情感用真情演绎一遍,以便于我们更深刻、更丰富地体味人生的种种况味,让生命更加丰盈和厚重。朗读,让我们深深铭记,让我们懂得珍惜。朗读,让记忆永存,让生命升华。

欧盟“强烈反对”英首相“脱欧”蓝图

欧洲联盟负责英国“脱欧”事务的首席谈判代表米歇尔·巴尼耶9月2日说,“强烈反对”英国首相特雷莎·梅“脱欧”蓝图中的关键部分,认为“脱欧”计划“将终结单一市场和欧盟机制”。

村官耶克斯斯别墅会商后制定一份“脱欧”蓝图,获称“脱欧计划”。“脱欧计划”提议英国“脱欧”后退出欧盟单一市场、自主制定服务业监管法规,同时以与欧盟达成关税协议、遵守与欧盟同步的“共同规则手册”方式,与欧盟保持货物和农产品方面的自由贸易。

英国政府发言人回应说,英方设想“精准实用”,“对英国和欧盟都可行”。【欧盟拒挑拣】英国广播公司和英国《卫报》报道,巴尼耶2日访问德国时接受《法兰克福汇报》专访。他先前多次批评英方提出的“脱欧”设想,这次更直“直率”,以至“毫无保留”。

英国政府有必要为无协议“脱欧”作准备。回应巴尼耶专访内容时,英政府一名发言人说,没有哪份设想能像“脱欧计划”这样,“就权利与义务达成新平衡”,既满足英国“脱欧”后与欧盟“建立深度特殊伙伴关系”的设想,又“保留英国的宪法完整”。

德国教师成香饽饽 缺口高达四万

据德国媒体报道,德国教师协会主席迈丁格近日抱怨指出:“德国近三十年来都没有这么大的教师缺口,整整缺少4万名教师”。联盟党议会党团主席考德也指出:“从各地开学的情况可以看到,德国正逐渐陷入教育危机之中。”造成教师荒的原因有很多:出生率上升、难民大量涌入、赶上许多教师退休、缺乏教育投资、大学师范专业入学门槛高。最受影响的是那些教师工资较低的学校:小学、职业学校、特殊教育学校。另外柏林和其他城市贫苦市区的学校也难以招到新师资。

巴西国家博物馆发生大火

位于里约热内卢市北区、拥有2000万件藏品的巴西国家博物馆当地时间9月2日晚发生大火。该馆今年6月刚刚举行成立200周年庆典,是巴西历史最悠久的博物馆,也是拉丁美洲最大的自然历史博物馆之一。

原因还在调查中。据报道,火灾没有造成人员伤亡,但博物馆大部分藏品被烧毁,所造成的损失无法估量。巴西总统特梅尔在社交媒体上表示:“200年的工作、研究和知识毁于一旦”,“对所有巴西人来说,这都是一个悲伤的日子。”



当地时间2018年9月3日,英国伦敦,英国广播电台(BBC)外出现一辆可疑车辆,警方拆弹小组用一个机器人对可疑货车进行了3次控制爆炸。□谢艳

澳大利亚生态系统百年内或发生重大改变

澳大利亚相关研究指出,全球变暖继续严重或将使澳大利亚生态系统在百年内发生重大改变。据联合国政府间气候变化专门委员会预测,如果不减少温室气体排放,本世纪全球平均气温将上升4度以上。《科学》杂志的研究人员称,在气温变暖1.5度时,生态系统发生大规模结构变化的几率通常不到30%,但随着气温的升高,几率会显著上升。

此外,研究表明动物分布也已发生变化。热带生物多样性气候研究员斯蒂芬·威廉姆斯表示,在昆士兰北部的亚热带地区,部分物种的生存范围正在向高处的孤立山坡收缩。由于栖息地逐渐缩小到山顶,该地区特有物种或将灭绝。□刘迎新

美国关税政策可能重击德国汽车业

德国联邦经济部日前公布的一份研究报告警告说,如果美国提高进口汽车关税,德国汽车行业将遭受沉重打击。德国《商报》9月3日援引这份报告报道说,美国政府威胁把进口汽车关税税率由现行的2.5%提升至25%,这将给德国汽车业造成约50亿至70亿欧元(1欧元约合1.16美元)损失,将拉低德国国内生产总值约0.2个百分点。

今年7月,美国总统特朗普与欧盟委员会主席容克就双边经贸议题展开会谈,双方同意通过谈判降低贸易壁垒、缓解贸易摩擦,并同意暂停加征新关税。但欧盟专家普遍认为,特朗普和容克达成的协议缺乏实质内容,欧盟只是获得了暂时喘息机会,汽车关税问题并未得到最终解决。□朱晨

韩媒称本国今年出生率跌破1是不正常现象

韩国媒体9月3日称,据韩国专家预测,今年韩国社会的合计特殊出生率(一名女子一生所产孩子的平均数)将跌至0.9。这意味着韩国不生孩子的女性将多于生育女性,韩媒称这不是正常国家该发生的现象。“这个数字也让韩国在经合组织中继续处于垫底。事实上,从2001年开始,韩国就一直被归类为“超低出生率”国家(当时的合计出生率为1.3),一直在经合组织中垫底。韩国人为何不愿生孩子?《朝鲜日报》称,就业、房子、教育是3大压力源。据统计,今年4月,20-29岁韩国年轻人失业率高达10.7%,高失业率引发了一连串社会连带效应,即“找不到工作,意味着没有收入;没有收入,就没钱买房结婚;不结婚何谈生子。”即使找到工作也结了婚,也有人因高昂的教育费用放弃生孩子。□李梅